

# 成都新都公安：“三推进三形成” 实现警务机制转型升级 让百姓更有“安全感”

从过去全区仅700个天网监控探头，到如今200余个小区实现二维码、APP终端信息自助采集，这是这些年来成都市新都区社会治安硬件设施的变化，也是警务机制转型升级的见证。社会治安突出问题少了，辖区居民的安全感高了。

近年来，成都市公安局新都区分局结合工作实际与辖区突出问题，着力打造高质量智慧警务和现代化公安服务。抓住百姓关注“焦点”，解决辖区民生“痛点”，打通治安防控“堵点”，用领跑高质量现代化警务变革的实际行动迎接建党百年。

## 强基固本 推进派出所规范化建设 形成治安防控全体系

基层派出所的工作系统而繁杂，在打击违法犯罪的同时，也承担着维护社会治安与稳定、解决居民矛盾纠纷、生活难题等职责。5年前，在成都新都区，硬件的缺失与人力的不足，给派出所的工作带来了不小的挑战。

新都公安分局从重塑指挥体系入手，建设立体化的社会治安防控体系。探索实施指挥中心和勤务指挥室两级实战指挥体系建设，实现了“天网”等视频监控从云端直接接入指挥中心和派出所终端，打通了从警务决策指挥到一线打防管控的“最后一公里”。

“以前我们这边没有监控，哪家被偷了都很难找到，后来安装了很多监控摄像头，一下就觉得安全多了。”已经在新都宝光社区生活了70余年的徐大妈，说起新都的变



成都新都公安“一站式”办证服务全面迈向2.0时代。

化很有感触，总结成一个词就是“安全感”。此外，新都公安分局对基层派出所进行警务保障和规范化建设。按照功能区模块化的形式，建设为内外隔离、双线循环运转的实战堡垒。如今的派出所分区明确，接待大厅宽敞明亮、便民设施配备齐全，让每位前来办理业务的市民都能感受到“回家”的温暖。

## 突出重点 推进民警专业队伍打造 形成社会安全防护网

有了硬件的保障，新都公安分局还着力于专业队伍建设，抽调精干警力开展防范电信诈骗，打击盗窃等专项行动。利用扫黑除恶专项斗争的契机，建

立了“跟踪掌握、适时研判、动态防控”的常态化整治机制。

“你好！我是三河派出所民警，我们监测到你正在被诈骗，请不要进行转账。”6月20日下午，三河派出所接到新都区公安分局反诈中心紧急指令：辖区居民刁某正在被电信诈骗！民警迅速联系了刁某，通过耐心劝阻和教育，成功避免了他被骗。截至目前，新都区公安分局已精准劝阻电信网络诈骗12起，为群众挽回损失50余万元。

今年4月，一名男子报警称其上班的公司疑似电信网络诈骗公司，经过近两个月的缜密侦查，新都警方挡获犯罪嫌疑人36人，查实该公司共诈骗300余万元。

新都区公安分局坚持以人民为中

心，结合“我为群众办实事”实践活动，通过开展反诈知识宣讲、反诈问答等方式，让反诈、防诈深入人心。

## 减负基层 推进警务机制改革 形成社会多元共治新格局

基层派出所是公安工作的根基。随着社会多元快速发展，传统的警务运行机制和社会治理模式已难以适应当前的治安形势变化，改革迫在眉睫。

新都公安分局以“一室两队”改革、“枫桥式派出所”创建、“一所一品”为契机，探索新时代高质量警务工作变革。推动建立非警务警情推送机制和人民调解员驻所工作，从源头减轻一线民警负担；创新社会治理理念模式，强化多元共治，在全市率先落实“党员社区民警兼任社区副书记和主任助理”制度，有效提升基层治理能力。

“熊警官，我儿子离家四年了，请你帮我找找他吧！”收到新桥村居民卓某的求助后，民警熊华四处奔走，最终帮助一家人团聚。作为社区民警，熊华兼任社区副书记，帮居民解决实际困难，发挥党员社区民警的基层治理作用。

织密空中防控网、基础管控网、街面巡防网，推动人脸识别智慧小区建设，如今，新都公安分局辖区共申报省级智慧小区平台账号44家。200余个小区通过二维码上墙或APP端实现了人员信息采集，数据量60万余条。治安状况明显改善，群众“安全感”进一步提升。

华西都市报-封面新闻记者 于婷

# 中国建设银行四川省分行各级党组织、全辖12000余名员工 热烈庆祝中国共产党成立100周年

知责行责，让新金融的身躯俯得更低  
乐民忧民，让新金融的触角延得更深  
赋能善能，让新金融的道路走得更广

